

«Развитие паллиативной помощи достигнуто без ущерба для иных направлений»

Егор Колобов, главный врач Арамильской городской больницы, рассказал об обмене опытом с другими медучреждениями, новом оборудовании и строительно-ремонтных работах

В последние годы Арамильская городская больница стала флагманом Свердловской области по оказанию паллиативной помощи взрослому населению. Развитие данного направления поначалу вызывало беспокойство среди местных жителей, опасавшихся, что оно будет проводиться за счет отказа от других медицинских услуг. Но данные опасения оказались напрасными. В больнице развивается первичное звено здравоохранения: проводится ремонт взрослой и строится новая детская поликлиника. Приобретается новое оборудование для эндоскопических исследований и хирургических операций. О том, чего достигло медицинское учреждение за последние годы и какие планы имеются на ближайшую перспективу попросил рассказать Егор Андреевич.

– Вы руководите больницей фактически с октября 2021 года. Как известно, в этот период был очередной подъем заболеваемости коронавирусной инфекцией. Насколько сложно работать в таких условиях?

– Эпидемия COVID-19 заставила корректировать работу всех медицинских учреждений. Планы по развитию, которые остались от предыдущего руководства, конечно, не изменились, но частично остались не реализованными из-за отсутствия возможности. Где-то пришлось перенести сроки. Тем не менее, оценка деятельности за три года позволяет с уверенностью сказать, что учреждение стабильно развивается, улучшаются условия труда и качество медицинской помощи. Этого удалось добиться благодаря поддержке отрасли со стороны государства, в том числе губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева и министра здравоохранения региона Андрея Карлова.

– Сталкивается ли больница с дефицитом кадров?

– Арамильская городская больница является учреждением первого уровня. Безусловно, мы испытываем дефицит кадров. Однако с учетом своего географического положения, малой удаленности от областного центра мы успешно справляемся с данной проблемой. Активно ре-

ализуем программы медицинских классов в общеобразовательных учреждениях, заключаем целевые договоры с СОМК (Свердловский областной медицинский колледж) и УГМУ (Уральский государственный медицинский университет), что позволяет закрыть потребности в кадрах и обеспечить преемственность. Мы стимулируем развитие волонтерского движения, представители которого активно участвуют в работе паллиативного и хирургического отделений. Наши студенты-целевики проходят на базе Арамильской больницы практику, что позволяет им успешно овладевать навыками и «прийти» в профессию.

– Арамильская городская больница считается флагманом паллиативной помощи в регионе. Как организована данная помощь в вашем учреждении?

– Действительно, на сегодняшний день мы являемся основным учреждением региона в области паллиативной помощи. У нас функционирует организационно-методический центр Министерства здравоохранения Свердловской области, выездная патронажная служба, амбулаторный кабинет паллиативной помощи и стационар.

– Насколько можно судить по интерьеру, ремонт в паллиативном отделении был совсем недавно?

– Вы правы. Капитальный ремонт был проведен на средства гранта, выделенного Свердловским областным Союзом промышленников и предпринимателей в рамках благотворительного проекта «Екатерининская Ассамблея». Работы завершились в 2023 году. Удалось провести перепланировку помещений, заменить вентиляцию и инженерные сети. Кроме того, средства гранта пошли на покупку нового транспорта для выездной патронажной службы. Также мы приобрели автобус для медиков, проживающих в Екатеринбурге, чтобы обеспечить их доставку на работу от конечной станции метро «Ботаническая».

– Насколько тяжело работать с больными, у которых нет шансов на выздоровление?

– Безусловно, паллиативное направление имеет свою специфику, поскольку работникам паллиативных служб приходится работать и с человеком, который знает, что ему осталось не так много времени, и с его близкими. Главная наша задача –



Егор Андреевич Колобов родился в 1985 году. В 2009 году окончил лечебно-профилактический факультет Уральской государственной медицинской академии (ныне – Уральский государственный медицинский университет), а в 2017 году – Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по направлению «Государственное и муниципальное управление».

В Арамильской городской больнице Егор Колобов работает с 2017 года. Сначала замещал должность заместителя главного врача по медицинской работе и врача-хирурга. С октября 2021 года исполнял обязанности главного врача Арамильской городской больницы. Официально назначен на должность руководителя в апреле 2022 года.

Имеет высшую квалификационную категорию по специальности «хирургия». Ведет преподавательскую деятельность на кафедре анатомии, топографической анатомии и оперативной хирургии Уральского государственного медицинского университета. Награжден почетной грамотой Законодательного собрания Свердловской области и благодарственным письмом Главы Арамильского городского округа.

сделать все возможное, чтобы последние недели или месяцы больной провел достойно. Для этого обязательно он должен находиться в стационаре. Для того, чтобы пациент мог провести остаток жизни в окружении родных, существует выездная служба, которая обеспечивает близких людей необходимым оборудованием и инструктирует, как им пользоваться.

– Как осуществляется взаимодействие с другими учреждениями региона, где открываются паллиативные отделения?

– Мы всегда готовы поделиться наработанным опытом с коллегами. Для этого Министерством здравоохранения в нашей больнице и создан методический центр. Мы обмениваемся опы-

том также со специалистами и из других регионов. В Екатеринбурге ежегодно проходит межрегиональная конференция «Вопросы организации оказания паллиативной медицинской помощи взрослым», в которой принимают участие представители Свердловской, Тюменской и Челябинской областей, а также из Ямало-Ненецкого автономного округа. Также участвуем в выставке-форуме «Здравоохранение Урала». В принципе, сама по себе профессия медика неразрывно связана с обменом опытом, участием в конференциях и семинарах. Сотрудники Арамильской городской больницы не являются исключением. И это касается не только паллиативного отделения, но и всех направлений медицинской помощи, по которым работает учреждение.

– Есть ли взаимодействие с медиками из новых регионов России?

– Да, вместе с главным внештатным специалистом по паллиативной помощи взрослому населению Министерства здравоохранения Свердловской области Александром Рожинным и депутатом Законодательного собрания Свердловской области Тарасом Исаковым, которые входят в совет национального фонда поддержки «Оберег», мы посещали новые территории. В Донецке прошла конференция, посвященная паллиативной помощи взрослому населению. Мы рассказали коллегам о том, как данная помощь организована у нас, о взаимодействии с онкологической службой, о межмуниципальном взаимодействии, о работе выездных бригад

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН
выезд по Арамиле
бесплатно
8-909-011-83-36
8-922-108-35-38

ВЫВОЗ МУСОРА
ДРЕСВА, СКАЛА,
НАВОЗ, ЩЕБЕНЬ,
ОТСЕВ, ТОРФ,
ЧЕРНОЗЕМ, ДРОВА,
ПЕСОК, ПЕРЕГНОЙ,
ОПИЛ, ГОРЬБИЛЬ
БОКОСВАЛ
8-922-122-86-13 Алексей

ТРЕБУЕТСЯ
ПОВАР, ПЕКАРЬ
ПЕЛЬМЕНЩИЦА
ФАСОВЩИЦА,
КАССИР
8-912-213-55-56

ЗЕРНО / КРУПЫ
КОМБИКОРМ
по оптовым ценам
8-922-039-86-45
п. Бобровский, ул. Калинина 96
г. Арамиль, пер. Речной 15-б

РЕМОНТ
холодильников
и стиральных
машин
без выходных на дому
СКИДКА 20%
8-922-211-40-98